

## Владимир Иванович Шарапов

1 января 2020 г. после продолжительной болезни ушёл из жизни заведующий кафедрой “Теплогазоснабжение и вентиляция”, профессор, доктор технических наук, заслуженный изобретатель РФ, почётный энергетик РФ, заслуженный профессор Ульяновского государственного технического университета Владимир Иванович Шарапов.

Владимир Иванович родился 9 июля 1947 г. в Иркутской обл. Окончил Иркутский политехнический институт по специальности инженер-теплоэнергетик, с 1982 г. преподавал в УлГТУ (УлПИ), а до перехода в вуз работал главным инженером Ульяновской ТЭЦ-1.

С 1991 г. В. И. Шарапов руководил научно-исследовательской лабораторией “Теплоэнергетические системы и установки”, входящей в кафедру “Теплогазоснабжение и вентиляция” УлГТУ. В 1994 г. он защитил докторскую диссертацию, а с 1999 г. стал бессменным заведующим кафедрой “Теплогазоснабжение и вентиляция” УлГТУ, являлся руководителем магистратуры и аспирантуры на кафедре. За это время под его руководством защитили диссертации 17 кандидатов наук и один доктор наук.

В. И. Шарапов – автор более 1500 научных и научно-методических работ: 26 монографий, 12 учебных пособий, более 840 статей и 570 изобретений и программных продуктов; главный редактор 36 сборников научных трудов. Более сотни его изобретений успешно используются на тепловых электростанциях и в системах теплоснабжения. По данным РИНЦ, Владимир Иванович входил в “ТОП-100” наиболее цитируемых учёных в области энергетики (индекс цитируемости, индекс Хирша – 16).

В. И. Шарапов состоял в докторских диссертационных советах, был членом редакционных кол-



легий пяти научно-технических журналов, входил в научные комитеты международных научно-технических конференций и в руководящие органы многих научно-технических организаций, в том числе НП “Российское теплоснабжение”.

Работы профессора Шарапова В. И. получили широкое признание как в России, так и за рубежом. Он награждён золотыми медалями международных и российских салонов (выставок) изобретений в Москве, Брюсселе, Женеве, Нюрнберге, Сеуле, дипломами Министерства образования и науки РФ.

Владимир Иванович в течение 25 лет занимал ведущие места в рейтинге научной результативности сотрудников УлГТУ, был награждён медалью “За укрепление авторитета Российской науки”.

В. И. Шарапов, будучи высококлассным специалистом, много сделавшим для развития теплоэнергетики, заслуженно пользовался огромным авторитетом среди коллег, был примером для студентов и аспирантов. Его жизненный оптимизм, превосходное чувство юмора, доброжелательность, простота в общении создавали вокруг него особую атмосферу. Владимир Иванович был требователен к себе и окружающим, но работать с ним было легко и приятно.

Коллектив кафедры “Теплогазоснабжение и вентиляция” УлГТУ и все знавшие Владимира Ивановича Шарапова выражают глубокие, искренние соболезнования его родным и близким. Память о Владимире Ивановиче как о профессионале своего дела, добром, отзывчивом человеке, умеющем ободрить, зарядить своей энергией, навсегда сохранится в сердцах его коллег и учеников.